

«Мое пионерское детство»

Мы, поколение 60-х, росли на книгах и фильмах о становлении советской власти, о Великой Отечественной войне, о подвигах наших сверстников в эти тяжелые для страны годы. Быть причастным к пионерской организации было почетно, естественно и другого пути в то время просто не было.

Как правило, в пионеры принимали в третьем классе. Это было большое и торжественное событие, к которому готовились заранее: учили гимн, клятву пионеров, посещали пионерскую комнату, где рассказывали о традициях, символах и ритуалах организации. Постепенно в сознании вырисовывалась картина огромной страны с единой системой ценностей, людей, делающих одно общее дело и ты становился частичкой этой системы.

Для ребенка 10 лет было всё красиво: торжественная линейка, единая форма, лозунги и взмах рукой «Всегда готов!». Особым шиком было умение завязать красный галстук без единой складочки на узле.

Приём в пионеры проходил традиционно в преддверии 22 апреля – дня рождения В.И. Ленина, но в моей жизни это случилось раньше. Накануне 23 февраля в школе было принято решено организовать досрочный приём в пионеры тех, кто показывает хорошие результаты в учебе. Так что к 22 апреля я уже была пионеркой с небольшим стажем.

Каким оно было, наше пионерское детство? Счастливым. Думаю, все, выросшие в СССР, ответят также. Мы постоянно были заняты разнообразной деятельностью вне школы. Это и сбор макулатуры, металлолома (ходили классом и выискивали по подъездам, по городским улицам. И это было весело! Или готовились к фестивалям и календарным праздникам, ведь нас не развлекали аниматоры, как современных детей.

В школе № 16 г. Альметьевска, где я училась, был очень хороший школьный хор. До сих пор помню имя учителя музыки – Сергей Тарасович. Как он вкладывал силы в этот хор! Известную пионерскую песню вспоминаю часто: «Пионеры, пионерия, недаром мы Ленина внуки. Эстафету поколения мы примем в надежные руки», но самым сложным в исполнении была, конечно классика. «Попутная песня» М. Глинки... могу спеть и сегодня. Наш хор принимал участие в городских конкурсах и самый знаменательный для нас, где мы заняли первое место, был посвящен 30-летию Победы. Инсценировка песни «Бухенвальдский набат», которую в этот день одновременно четыре хора исполнили - был шедевром!

Главный праздник всех пионеров – 19 мая, день рождения пионерской организации имени В.И. Ленина. Весна, цветущие яблони. Теплые дни и много-много мальчишек и девчонок на улицах города в белых рубашках и ярких красных галстуках